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Presidenza del presidente SPADOLINI

PRESIDENTE. La seduta è aperta (ore 17,30).
Si dia lettura del processo verbale.

GRASSI BERTAZZI, segretario, dà lettura del processo verbale della
seduta pomeridiana del 22 dicembre 1993.

PRESIDENTE. Non essendovi osservazioni, il processo verbale è
approvato.

Sulla morte del senatore Gian Carlo Ruffino

PRESIDENTE. (Si leva in piedi e con lui tutta l'Assemblea).

Onorevoli colleghi, il 6 gennaio, in un tragico incidente stradale, ha
perduto la vita il collega Gian Carlo Ruffino. Nello stesso incidente, la
consorte, signora Marla Pia, e i figli Francesco e Chiara sono rimasti
feriti.

Non appena appresa la dolorosa notizia ho espresso ai familiari il
profondo e commosso cordoglio del Senato per la scomparsa di un
collega che aveva ricoperto incarichi parlamentari e di Governo con
competenza e passione, devoto alla causa delle libere istituzioni, in una
costante linea di discrezione e di riserbo.

A nome dell' Assemblea tutta rinnovo alla famiglia, agli elettori del
collegio di Savona e al Gruppo della Democrazia cristiana i sentimenti
della nostra partecipazione al tragico destino di un collega che, nel
corso di quattro legislature, dal 1976, ha onorato il Senato con un
impegno costante, circondato da generale rispetto e da generale sim~
patia.

Ai familiari dell'amico Ruffino e a tutti coloro che sono rimasti
coinvolti nella luttuosa vicenda giungano gli auguri di un pronto
ristabilimento.

FABBRI, ministro della difesa. Domando di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

* FABBRI, ministro della difesa. Il Governo si associa alle nobili e
appropriate parole del Presidente nel ricordare un collega ed un amico
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che ha profuso il suo impegno di parlamentare con grande passione,
con correttezza, con lealtà e ne ricorda anche l'impegno e la corret~
tezza come uomo di Governo.

Congedi e missioni

PRESIDENTE. È in congedo il senatore: Zappasodi.

Sono assenti per incarico avuto dal Senato i senatori: Ferrari Bruno
e Pecchioli, a Parigi, per attività dell' Assemblea parlamentare del
Consiglio d'Europa.

Commissione parlamentare per le riforme istituzionali,
presentazione di progetto di legge costituzionale

PRESIDENTE. In data odierna il Presidente della Commissione
parlamentare per le riforme istituzionali ha trasmesso alla Presidenza,
ai sensi dell'articolo 1 della legge costituzionale 6 agosto 1993, n. 1, il
seguente progetto di legge costituzionale:

«Revisione della parte seconda della Costituzione» (atto Camera
n. 3597fatto Senato n. 1789).

Decorre pertanto da oggi il termine di trenta giorni per la presen~
tazione alla Commissione di emendamenti al predetto progetto, ai sensi
del comma 4 del medesimo articolo 1 della legge costituzionale n. 1 del
1993.

Disegni di legge, annunzio di presentazione

PRESIDENTE. In data 7 gennaio 1994, sono stati presentati
seguenti disegni di legge:

dal Presidente del Consiglio dei ministri e dai Ministri dell'interno,
di grazia e giustizia, della difesa, delle finanze e delle risorse agricole,
alimentari e forestali:

«Conversione in legge del decreto~legge 4 gennaio 1994, n. 3,
recante disposizioni urgenti per le Forze di polizia» (1787);

dal Presidente del Consiglio dei ministri e dal Ministro del bilancio
e della programmazione economica:

"Conversione in legge del decreto~legge 4 gennaio 1994, n. 4,
recante disposizioni urgenti per l'avvio delJ'intervento ordinario nelle
aree depresse del territorio nazionale» (1788).




